Описание организации
	
Детский сад был построен в 1976 году. Учреждение расположено в отдельно стоящем здании  (здание бетонное - площадь объекта: 1823,3 кв. м), рассчитанном на 12 групп,  в том числе: 2 группы – для детей раннего возраста   (с 2 до 3 лет), 9 группы – для детей  дошкольного возраста.
Здание детского сада  двухэтажное,  из 12 групп спальнями оборудованы четыре.  На первом этаже расположена  кухня-пищеблок, обеспеченная необходимым технологическим оборудованием, прачечная.  Кроме групповых помещений в дошкольном учреждении имеется музыкальный зал, физкультурный зал,  изостудия и учебная комната. Работа всех специалистов скоординирована, осуществляется связь с детской поликлиникой № 10. 
Учреждение имеет огражденный участок с игровым и спортивным оборудованием. 
Имеется отмостка, асфальт, газон, гравий на 12 прогулочных площадках и спортивной площадке. Имеется забор по периметру территории. Территория детского сада ухожена,  цветники и клумбы, посажены деревья и кустарники, 
В течение года в ДОУ систематически проводится работа по взаимодействию с родителями. В каждой группе составлен перспективный план, где указаны совместные мероприятия, консультации, родительские собрания, наглядно-стендовая информация. На протяжении учебного года родителям была предоставлена возможность поучаствовать в разнообразных проектах, конкурсах, совместных мероприятиях. 
 В своей деятельности детский сад руководствуется Уставом и нормативными документами органов управления образованием. 
· Свидетельство о государственной регистрации муниципального дошкольного образовательного учреждения ясли - сад №96 Калининского района г. Санкт-Петербурга. Зарегистрировано  решением Регистрационной палаты мэрии Санкт-Петербурга № 20405 от 23 июня 1995 г № 14426.
· Свидетельство о государственной регистрации права. Основание: Распоряжение Комитета по управлению городским имуществом Санкт- Петербурга №1055-рк от 22.09.2004.Вид права – оперативное управление. № 78-А-З 66 7646.
·  На основании приказа  Комитета по образованию  Санкт-Петербурга № 4607-р от 09.10.2014 утвержден устав  Государственного бюджетного  дошкольного образовательного учреждения детского сада  № 96 Калининского района г. Санкт – Петербурга. Устав зарегистрирован Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы № 15 по г. Санкт – Петербургу. Устав  зарегистрирован 09 октября 2014 года.
· Лицензия   на осуществление образовательной деятельности №0708 от 07октября 2013 года.
· Лицензия   на осуществление дополнительного образования №0708 от 07октября 2013 года.







