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Изучаем свойства песка


    Любому ребёнку игра с песком доставляет большое удовольствие. Предложите малышу совочки, ведёрки, формочки разного цвета, объёма и конфигурации, грабли, сито, пластиковые баночки и бутылочки.


Обратите внимание ребёнка на то, что песок может быть сухим и влажным. Сухой песок рассыпается - из него ничего нельзя построить, но зато его можно пересыпать тонкой струйкой или просеивать через сито.


Детям постарше для исследования песка можно дать лупу. Насыпав немного песка на белый лист бумаги, вместе с ребёнком внимательно рассмотрите песчинки под лупой. Обратите внимание ребёнка на то, что они разной формы и размера. Расскажите ребёнку, как образуется песок. Песчинки – это крохотные камушки, которые получаются от трения и ударов друг о друга больших камней.


Совсем другие игры можно предложить детям с влажным песком. Прежде всего, обратите внимание ребёнка на то, что свойства у влажного песка совсем другие, чем у сухого. Во – первых, влажный песок – другого цвета ( он темнее). Во - вторых, он тяжёлый и уже не сыплется, но зато из него можно « печь куличики и пирожки». Можно организовать игру в «Пекарню». �Строим из песка





Отправляясь с ребёнком на прогулку, возьмите с собой ведёрко, лопатку, формочки и машинки. Можно взять брусочки, дощечки, палочки. Машина может быть большой, 


например, самосвал, в неё ребёнок будет нагружать песок и отправлять на игрушечную стройку, а может быть и маленькой, тогда ребёнок для неё будет строить дороги и мосты на влажном песке. Вместе с ребёнком постройте мост для машинки. Для этого с помощью ведёрка сделайте два куличика на небольшом расстоянии друг от друга, а между ними перекиньте дощечку. Под мостом может проезжать поезд или плыть кораблик.


В хорошо увлажнённом песке можно сделать туннель. Таким образом, можно создать целый город с площадями, домами, гаражами и скверами.


Девочке, пришедшей к песочнице с куклой, понравится игра в кукольную квартиру, где мебель для куклы сделана из песка и природного материала своими руками.


На прогулку можно взять набор игрушек «Домашние животные». Предложите ребёнку построить ферму или птичий двор.


Играя с влажным песком, ребёнок может делать постройки  по собственному замыслу.    
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